

РУКОПОЖАТИЕ МАСТЕРОВ



В детстве многие мечтают стать Кафельниковыми, Сальниковыми, Рональдами. Женя Степанов, нарезая круги между кавголовских сосен, мечтал о славе лыжника. И мечта сбылась. Сегодня он мастер спорта, многократный чемпион СПб и РФ. Чемпион мира 2000 года среди юниоров в эстафете 4x10 км, бронзовый призер в лыжных гонках на 10 км (классический стиль). Первый лыжник университета. Он всегда приехал, ведь жизнь спортсмена - студента нелегка. Выезды, сборы, учеба, тренировки в Кавголово, куда нелегко и дорого доехать. Своегообразно причудила его к труду родная бабушка Гали, лыжница, бегавшая в свое время за завод. Она ставила его на лыжи, и они катились до темноты, а поощрялось это блинами, сколько кругов - столько и блинов. Теперь на спортивной базе "Трамплин" в Токсово его мучают тренеры сборной Санкт-Петербурга - Н.Ф. Росков, А.Н. Кротов, сборной РФ -

А.И. Грушин, Ю.И. Бородавко. А летом он в Острове Псковской области, Яхраме, Рыбинске, Адлере в составе сборной России. Он умеет держать удар. У него не бывает сложных трасс. Если не считать одну, в Рыбинске, где на мягкой морозной лыжне -24° С, где тренеры не сумели правильно подобрать мази, и не только ему одному, он "заязжался", и силы ушли на то, чтобы дойти дистанцию и не обморозиться. А это был последний отбор на Всемирные студенческие игры 2001 года в Словакии, и первый претендент на поездку не попал в состав команды. Однако свою неудачу он принял достойно. На жесткой трассе, как считают тренеры сборной, равных ему нет. Он профессионально техничен и отлично экипирован, хороший собой, открытые русское лицо, отличное телосложение, широкоплечие, светлые волосы, серьезный взгляд. Да, он достойный соперник. В спортивных сюжетах его фамилия чередуется с фамилией мастера спорта Евгения Рябцева, Вячеслава Смирнова, Александра Малина, Егора Шабалина и др. студентов нашего университета. Мастера лыжни порой борются за доли секунды, с трудом вырывая победу. Но, главное, неприязни друг к другу не испытывают. На снимке вы их видите на пьедестале почета в финале чемпионата вузов России в Ижевске (27.02. - 04.03.01). «Учеба не позволяет заняться лыжами в полной мере, - говорит Смирнов Вячеслав, - но после защиты диплома я посвящу себя профессиональному спорту, а сейчас стараюсь успевать везде».

Я благодарю за поддержку декана факультета физической культуры Г.Н. Пономарева, проректора В.П. Соломина, ректора Г.А. Бордовского, руководителей - тренеров нашего лыжного спорта В.В. Фарбей, Н.И. Неклюдова, Г.В. Скоробатова и всех тех, кто помогает нам успешно учиться и заниматься спортом.

Юлия СИНИЧИКИНА, м/с, магистр 2 курса ФФК

На фото: этап Кубка России (г. Самара), на пьедестале почета (слева направо) 2-е место В. Смирнов /м.с., 3 к., ФФК, 1-е место Е. Степанов - чемпион мира среди юниоров /м.с., 1 к., ФФК, 3-е место А. Малин /магистр , 2 к., ФФК / и Е. Рябцев /м.с., 5 к., ФФК.

В марте 2001 года под руководством заведующего кафедрой спортивных дисциплин Г.Н. Блохина было заключено оборудование спортивного зала для занятий боксом.

27 марта того же года состоялось первое занятие первой в истории университета секции бокса. В состав группы вошло 10 человек, 9 из них студенты ФФК и один абитуриент.

Сейчас боксом занимается 21 человек. Занятия проходят с двумя группами 3 раза в неделю по полтора часа. И вот уже есть первые результаты. Абитуриент А.В. Афицкий, успешно сдав экзамены, стал студентом 1 курса ФФК. Успешную учебу он сочетает с еще более успешными занятиями спортом. На состоявшемся открытом чемпионате профсоюзов по боксу, проходившем с 3 по 5 октября 2001 г. на Зимнем стадионе, Афицкий вышел в финал и занял второе место, одержав в полуфинале победу над кандидатом в мастера спорта. В финале в упорном бою он проиграл по очкам, при этом была допущена, на наш взгляд, явная судейская ошибка, что было видно по реакции зала, дружно оспаривавшего решение судей, а также по единодушному мнению большинства тренеров и спортсменов, наблюдавших за боем. Но не беда, все главные бои еще впереди. Следующее выступление спортсменов РГПУ им. А.И. Герцена состоится на открытом чемпионате города по боксу в конце октября.

Современный педагог должен не только уметь "сечь разумное, доброе, вечное", но и уметь защищать добро, в том числе и кулаками.

Всех желающих отсыпать на практике эту точку зрения приглашаем на занятия в секцию бокса. Спортивный зал находится в 6 корпусе, зал № 17.

Дмитрий СИНИЦЫН

аспирант кафедры спортивных дисциплин, м/с по боксу

На фото: чемпионат ФСО «Россия», финал, вес 71 кг (слева направо) О.Шехонин, А. Афицкий



НА БОРЦОВСКОМ ТАТАМИ

Немногим больше пятнадцати минут потребовалось студенту 5-го курса факультета физической культуры Липилу Юрию, чтобы победить четырех своих соперников и завоевать звание чемпиона Санкт-Петербурга по борьбе дзюдо. Произошло это событие на октябрьском чемпионате города, проходившем в спортивном комплексе "Волна" и собравшем лучших дзюдоистов Санкт-Петербурга. Необходимо подчеркнуть, что победы Юрий добился не в соревнованиях по борьбе самбо, где он - мастер спорта международного класса, чемпион мира среди студентов, а в поединках дзюдоистов, тем самым выполнив норматив "мастер спорта России". Кстати, незадолго до соревнований Юрий провел две недели на сборах в Республике Корея, где тренировался с сильнейшими мастерами дзюдо. Может быть, в этом секрет столь успешного выступления нашего студента. В конце ноября ему предстоит защищать честь Санкт-Петербурга на чемпионате России, который пройдет в г. Чебоксары. А несколькими месяцами ранее, на первенстве России по борьбе дзюдо среди юниоров, проходившем в г. Пермь, отлично выступил студент 1-го курса факультета физической культуры Богданов Максим. В тяжелейшей борьбе он завоевал первое место из 68 участников в весовой категории до 60 кг. Максим является кандидатом на участие в первенстве Европы среди юниоров, которое пройдет в декабре в Венгрии.

Пожелаем нашим студентам удачных выступлений на татаами.

А.В. ИВАНОВ
доцент кафедры физической культуры